PROTOKÓŁ NR XXXI/08
XXXI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 listopada                      2008 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz.12.25
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 20  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
2. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 
4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
5. Tadeusz Grzesik



- Radca Prawny 
6. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XXXI sesji

7. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu
(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXI sesji.    
Ustalony porządek obrad XXXI sesji radni otrzymali                                            w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXXI sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXI sesji.

3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 października 2008 r. 
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 października 2008 r. 
5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

6. Projekty uchwał Rady  Miasta:

6.1. w sprawie pozbawienia części ulicy kategorii drogi gminnej na terenie miasta Bolesławiec,

6.2. w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec,

6.3. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dochodów, wydatków bieżących i wolnych środków miasta Bolesławiec na lata 2009-2020, 

6.4. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013, 

6.5.  w sprawie utworzenia Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego w Bolesławcu,

6.6.  o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                                                   i rozliczania dotacji przedmiotowych (MOPS),

6.7. o zmianie uchwały XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA), 

6.8. w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu budżetu gminy,

6.9.  w sprawie zmian w budżecie miasta,

6.10. w sprawie zmiany uchwały Nr II/24/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu                              z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie Statutu Miasta Bolesławiec,
6.11. w sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Bolesławcu na lata 2008-2012”,

6.12. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                         i zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązujących na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec w okresie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.

7. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
8. Sprawy organizacyjne:

8.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 października 2008 r. 
Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 października 2008 r. był wyłożony do wglądu                              w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 29 października 2008 r. 
Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości.
            SPRAWOZDANIE – zał. nr 3
O godz. 9.10 przyszła radna Irena Dul.

Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
Na w/w temat głos zabrał Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik. 
INFORMACJA – zał. nr 4 
Następnie Prezes MZGK Sp. z o.o. w Bolesławcu Władysław Bakalarz poinformował o nagrodach przyznanych Spółce: 

- nagroda finansowa w wysokości 10 tys. zł przyznana przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu w konkursie „Przeglądu Komunalnego” o puchar recyklingu;
 - nagroda finansowa w wysokości 10 tys. zł ufundowana przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kategorii Rekordowy Karton;
- statuetka w kategorii Rekordowy Karton.
W dyskusji udział wzięli:
Radny Hubert Prabucki nawiązał do informacji odnośnie RPO. Przypomniał, że w ubiegłym tygodniu Rada Miasta podjęła dwie uchwały dotyczące ul. Modłowej. Radny zapytał, czy jest to aktualne.

Wyjaśnień udzielił Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, informując, że sesja, o której wspominał radny, dotyczyła zaciągnięcia zobowiązań finansowych na inwestycje, które zostaną zrealizowane w 2009 r., pod warunkiem, że Urząd Wojewódzki zatwierdzi te projekty. Natomiast                       w Urzędzie Marszałkowskim przeszedł preselekcję projekt dotyczący ulic Żwirki i Wigury i Karola Miarki. Urząd Miasta czekał na zaproszenie do składania kompletnych wniosków i tutaj został popełniony błąd, dlatego sprawa ul. Zabobrze będzie jeszcze raz rozpatrywana w RPO, na szczeblu Urzędu Marszałkowskiego. 
Przewodnicząca Rady Miasta zapytała, czy wszyscy pracownicy MOPS zostali zaopatrzeni w paralizatory.

Odpowiedzi udzieliła Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk, która poinformowała, że zakupiono 9 paralizatorów – do 7 pokoi, kasy i sekretariatu. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk, która poinformowała, że uczestniczyła:
-w obchodach 25-lecia Szkoły Muzycznej w Bolesławcu,

- w obchodach Dnia Białej Laski w Domu Dziennego Pobytu,

- w uroczystościach Święta Niepodległości,

- w spotkaniu z mieszkańcami Osiedla Kościuszki i Stowarzyszeniem „Kropla Nadziei”,

- w obchodach Dnia Pracownika Socjalnego i Dnia Życzliwości.

Przewodnicząca dodała, że Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 19, 20, 25 listopada br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał. 

Poinformowała także, że w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów.

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad. 6. Projekty uchwał Rady Miasta: 

6.1.
w sprawie pozbawienia części ulicy kategorii drogi gminnej na terenie miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
Radny Lesław Śliwko, nawiązując do informacji, iż przedmiotowa działka przeznaczona będzie na powiększenie działki sąsiedniej celem jej lepszego zagospodarowania, zapytał, która działka zostanie powiększona.
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, który wyjaśnił, że jest to działka przy ul. Warszawskiej, zabudowana wielorodzinnym budynkiem mieszkalnym, w którym rozpoczyna się sprzedaż mieszkań. Przed sprzedażą należy ustalić granice działki tak, aby nie pozostały niepotrzebne grunty między działką pod budynkiem i drogą. Jest to działka nr 79/1.  
Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie pozbawienia części ulicy kategorii drogi gminnej na terenie miasta Bolesławiec.
    UCHWAŁA NR XXXI/268/08 – zał. nr 5
6.2. w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
Pełnomocnik Prezydenta ds. Obsługi Inwestorów Tomasz Gabrysiak wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, która polegała na:
- zmianie zapisu dotyczącego zakresu obowiązywania Strategii. Prawidłowy zapis to 13 lat, a nie 15 (str. 5);
- dodaniu zdania informującego o planie rewitalizacji plant miejskich w zadaniu „Rewitalizacja, rozwój i ochrona terenów zieleni” (str. 51);

- dopisaniu daty powstania w Bolesławcu Straży Miejskiej – 1 marca 2005 r. (str. 53); 

- dodaniu informacji o przystąpieniu Gminy Miejskiej Bolesławiec do wspólnego zadania 15 podmiotów (gmin i powiatów) - Budowa strategii rozwoju produktu turystycznego „Bory Dolnośląskie” (str. 54).
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki. 
    UCHWAŁA NR XXXI/269/08 – zał. nr 6
6.3. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dochodów, wydatków bieżących i wolnych środków miasta Bolesławiec na lata 2009-2020, 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dochodów, wydatków bieżących               i wolnych środków miasta Bolesławiec na lata 2009-2020.
    UCHWAŁA NR XXXI/270/08 – zał. nr 7
6.4. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013, 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013.
         



UCHWAŁA NR XXXI/271/08 – zał. nr 8
6.5. w sprawie utworzenia Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na Komisjach.    

W dyskusji udział wzięli:
Radna Irena Dul zapytała o dotychczasowe koszty obsługi przedszkoli                            w zakresie zadań przewidzianych dla Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego. Radna zapytała także, na jakich zasadach Kodeksu Pracy dotychczasowi pracownicy Referatu Finansowo – Osobowego, funkcjonującego w ramach Wydz. SP, będą przechodzić do nowo utworzonej jednostki. Poprosiła o podanie odpowiednich artykułów i paragrafów Kodeksu Pracy. Na zakończenie radna zapyta, czy pracownicy ci zachowają obecne warunki pracy. 
Na pytania radnej odpowiedzi udzielił Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski. Poinformował, że w Referacie Finansowo – Osobowym pracuje 7 osób, natomiast w Miejskim Zespole Ekonomiczno – Administracyjnym pracować będzie 6 osób. Roczne koszty funkcjonowania tej jednostki wyliczone są na 303 tys. zł. Przy wyliczeniu brano pod uwagę eksploatację pomieszczeń, wynagrodzenia, zużywaną energię, materiały, itp. Jeżeli chodzi o zasady, na jakich dotychczasowi pracownicy UM przejdą do nowej jednostki, to odbędzie się to na podstawie stosownych porozumień. Prezydent dodał, że po podjęciu przez Radę Miasta uchwały zostanie ogłoszony konkurs na Dyrektora Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego.
Wypowiedź uzupełniła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że przejście pracowników odbędzie na podstawie właściwych przepisów prawa. Dodała, że każdy z pracowników zyska na wynagrodzeniu przeciętnie 200 zł. Należy także zwrócić uwagę na fakt, że nadal będą oni pracować w pomieszczeniach UM, a jednostka zostanie wyposażona we wszystkie narzędzia pracy. 
Zdaniem radnej Ireny Dul powinno się porównać dotychczasowe koszty            z przyszłymi. Radna zauważyła, że koszty będą większe, chociażby ze względu na podwyżki wynagrodzeń pracowników. 

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska stwierdziła, że koszty funkcjonowania nowej jednostki będą mniejsze o jedną pensję, czyli o ok. 2200 zł. 


Głos w dyskusji zabrał także radny Jarosław Kowalski, który oświadczył, że będzie głosował za przyjęciem omawianego projektu uchwały, bowiem utworzenie takiej jednostki usprawni pracę UM.
Następnie  Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że do miejskich przedszkoli uczęszczają także dzieci z gminy wiejskiej (ponad 60). Dotychczas wójt gminy wiejskiej nie zwracał miastu kosztów funkcjonowania Referatu Finansowo – Osobowego, który zajmował się obsługą przedszkoli. 
Radny Hubert Prabucki przytoczył zapis Statutu Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego mówiący, iż bezpośrednim przełożonym dyrektora jednostki jest Prezydent Miasta. W związku z tym radny zapytał              o dalsze relacje nowej jednostki z Wydz. SP. Czy zostanie to w jakiś sposób uregulowane?

Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski wyjaśnił, że po podjęciu uchwały zostaną dokonane stosowne zmiany w Regulaminie Organizacyjnym UM w zapisach dotyczących właśnie Wydz. SP. Dodatkowym zadaniem tego wydziału będzie koordynacja i nadzór nad nową jednostką. 

Radny Lesław Śliwko zapytał, czy utworzenie nowej jednostki wpłynie na koszty utrzymania dziecka w przedszkolu.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska odpowiedziała, że koszty utrzymania dziecka w przedszkolu nie ulegną zmianie. Dodała, że o opłatach za przedszkola decyduje Rada Miasta, która uchwaliła już opłaty na 2009 r. 
Na zakończenie dyskusji radny Krzysztof Pieszko zauważył, że utworzenie Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego ma na celu urealnienie kosztów tam, gdzie one rzeczywiście powstają. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia Miejskiego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego w Bolesławcu, z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXXI/272/08 – zał. nr 9
6.6. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec                                               z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r.                   w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
                             
 
UCHWAŁA NR XXXI/273/08 – zał. nr 10
6.7. o zmianie uchwały XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec                            z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki                                          z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                                          i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.:„Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej                       z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA), 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę o zmianie uchwały XXXIV/344/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 maja 2005 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.:„Oczyszczanie ścieków w Bolesławcu”, współfinansowanej z funduszu Unii Europejskiej Funduszu Spójności (ISPA).
                                    
 UCHWAŁA NR XXXI/274/08 – zał. nr 11
6.8. w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu budżetu gminy,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu budżetu gminy.
                            
 
UCHWAŁA NR XXXI/275/08 – zał. nr 12
6.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Autopoprawka do projektu uchwały została wniesiona na posiedzeniach Komisji.
Radny Hubert Prabucki poprosił o wyjaśnienie na czym polega autopoprawka do projektu uchwały.

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że autopoprawka dotyczy zał. nr 1. W Rozdz. 90015 „Oświetlenie ulic, placów             i dróg” dokonuje się zmian polegających na  przeniesieniu kwoty 116 tys. zł             z uzyskanych oszczędności na rocznym zadaniu inwestycyjnym „Przebudowa oświetlenia drogowego ul. Łasicka, Okrzei, Marcinkowskiego” na pokrycie zwiększonych wydatków na energię na oświetlenie dróg.
W związku z powyższym radny Hubert Prabucki zapytał, czy to oznacza, że w budżecie miasta zaplanowano zbyt mało środków na oświetlenie dróg, czy też wzrosły ceny energii.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek odpowiedziała, że oznacza to jedno             i drugie. 
   Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r., z uwzględnieniem autopoprawki.

UCHWAŁA NR XXXI/276/08 – zał. nr 13
6.10. w sprawie zmiany uchwały Nr II/24/02 Rady Miejskiej                                 w Bolesławcu z dnia 11 grudnia 2002 r. w sprawie Statutu Miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    

W dyskusji udział wzięli:

Radna Irena Dul nawiązała do § 43 ust. 2 Statutu Miasta, który brzmi : „Prowadzący obrady jest zobowiązany do zwrócenia uwagi radnemu                     w przypadku wypowiedzi niezwiązanej z przedmiotem obrad, dopuszczania się pomówień lub naruszania dobrych obyczajów, przekraczania limitu czasowego wypowiedzi.” Radna poprosiła o podanie kryteriów, na podstawie których oceniane będzie wystąpienie radnego, czy jest to pomówienie, czy prawda. Zwróciła się także z prośbą do Przewodniczącej Rady Miasta o podanie definicji „naruszenia dobrych obyczajów”.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że pytanie należy skierować do Przewodniczącego Komisji Statutowej.
Radny Józef Pokładek – Przewodniczący Komisji Statutowej, wyjaśnił, że to Przewodnicząca Rady Miasta ocenia, czy wystąpienie radnego narusza dobre obyczaje. Jej zadaniem jest dyscyplinowanie radnych tak, aby usprawnić obrady. Zdaniem radnego nie ma potrzeby doprecyzowania tego zapisu. Na zakończenie radny poinformował, że członkami Komisji Statutowej są członkowie różnych ugrupowań politycznych, którzy doszli w tej kwestii do porozumienia. 
Zdaniem radnej Ireny Dul każdy może w inny sposób interpretować pojęcie „naruszenia dobrych obyczajów” i może to ocenić tylko w stosunku do swoich wypowiedzi. Radna zapytała dlaczego przywilej oceniania innych otrzymała tylko Przewodnicząca Rady Miasta.
Przewodnicząca Rady Miasta odesłała radną do Kodeksu etyki radnego. Wyjaśniła także, że poprawki do Statutu Miasta nie są jej propozycją, ale Komisji Statutowej. 

Następnie głos w dyskusji zabrał radny Hubert Prabucki – członek Komisji Statutowej. Poinformował, że każda zgłaszana poprawka została jednogłośnie przyjęta przez Komisję Statutową, której członkami, oprócz niego, są radny Cezariusz Rudyk, radny Jan Jasiukiewicz, radny Stanisław Andrusieczko i Przewodniczący Komisji – radny Józef Pokładek. Dodał, że każdy z członków Komisji zobowiązał się do zapoznania ze zmianami Statutu członków swoich Klubów. Kończąc wypowiedź, radny stwierdził, że Rada Miasta wybrała swojego Przewodniczącego, aby stanowił on policję sesyjną. 
Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że jeżeli radny nie będzie się zgadzał ze sposobem prowadzenia sesji przez Przewodniczącą Rady Miasta, to może zgłosić wniosek o jej odwołanie.
Zdaniem radnego Lesława Śliwko zapis o dopuszczeniu się pomówień           i naruszeniu dobrych obyczajów oznacza cenzurowanie radnych. Tego zapisu, zdaniem radnego, nie powinno być w uchwale. 
W odniesieniu do powyższego radny Józef Pokładek poinformował, że taki zapis widnieje w statutach innych gmin, powiatów i sejmików.

Radny Lesław Śliwko stwierdził, że są to techniki ograniczające wypowiedź radnego. Dodał, że nie przekonuje go argument, iż kontrowersyjny zapis widnieje w innych statutach.

Radny Jan Jasiukiewicz zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji nad projektem uchwały. 

Radny Hubert Prabucki wyjaśnił, że § 43 należy czytać w połączeniu z § 42.
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”, przyjęła wniosek radnego Jana Jasiukiewicza o zamknięcie dyskusji nad projektem uchwały.

Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr II/24/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 11 grudnia 2002 r.                   w sprawie Statutu Miasta Bolesławiec.
UCHWAŁA NR XXXI/277/08 – zał. nr 14
6.11. w sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących                   w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji                          w Bolesławcu na lata 2008-2012”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji                          w Bolesławcu na lata 2008-2012”.
UCHWAŁA NR XXXI/278/08 – zał. nr 15

W związku z wniesieniem autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązujących na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec w okresie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła  przerwę, podczas której odbyło się posiedzenie połączonych Komisji stałych Rady Miasta w celu zaopiniowania zmian do powyższego projektu uchwały (godz. 10.55 – 12.00).
Po przerwie Przewodnicząca Rady Miasta wznowiła obrady. 
6.12. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia                   w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązujących na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec w okresie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.    
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że efektem wspólnego posiedzenia Komisji stałych Rady Miasta jest wniosek Komisji do Prezydenta Miasta o zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązujących na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec w okresie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r.
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Rady Miasta, aby w drugim kwartale 2009 r. zaplanować wspólną sesję z Radą Gminy Bolesławiec, której tematem będzie porozumienie Gminy Miejskiej Bolesławiec z Gminą Wiejską Bolesławiec, obowiązujące od 1999 r. Umowa ta rzutuje na całokształt funkcjonowania PWiK. W jej wyniku mieszkańcy i firmy z Bolesławca płacą za wodę i ścieki takie same kwoty, jak mieszkańcy Gminy Wiejskiej Bolesławiec. Z-ca Prezydenta wyraził nadzieję, że przedstawiciele PWiK opracują do końca drugiego kwartału 2009 r. podział na grupy taryfowe tak, aby koszty i przychody alokować osobno na Gminę Miejską Bolesławiec i Gminę Wiejską Bolesławiec. 
Następnie Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wycofał z porządku obrad XXXI sesji projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązujących na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec i Gminy Bolesławiec w okresie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. Ponadto Pan Prezydent zwrócił się do Przewodniczącej Rady Miasta z prośbą o zwołanie sesji w dniu 3 grudnia br.
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta zwołała XXXII sesję Rady Miasta Bolesławiec na dzień 3 grudnia 2008 r. na godz. 15.00. 

Ad 7. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.
7.1. radny Andrzej Czeczutka 
7.1.1. miasto Bolesławiec i okolice są w stu procentach ogrzewane węglem. Zgodnie z dyrektywami Unii Europejskiej stoimy przed problemem znacznego ograniczania tego typu ogrzewania na korzyść energii ze źródeł odnawialnych             o charakterze ekologicznym, mam na myśli energię wiatrową, wodną, słoneczną i inne. Sąsiedzi z zachodu, południa w dość szybkim tempie przechodzą na tego typu pozyskiwanie energii – na co czekamy? Mam pytanie – jakie przewiduje się działania w najbliższych dwóch latach w Bolesławcu (gminie), regionie              w celu znacznego ograniczenia emisji w trakcie spalania węgla i zastępowania go innymi źródłami grzewczymi. Proszę o odpowiedź na piśmie.
  ZAŁĄCZNIK NR 16
7.2. radny Mirosław Sakowski
7.2.1. Szanowny Panie Prezydencie, mieszkańcy ul. Fabrycznej 2, 2A, 2B proszą o wykonanie miejsc parkingowych przed budynkiem i za garażami, wykonanie chodnika przy budynku oraz wykonanie oświetlenia na posesji. Zwracają również uwagę na niefortunne usytuowanie śmietnika (na środku podwórka) i wnioskują o przesunięcie go w inne wskazane przez nich miejsce. Mieszkańcy skarżą się również na parkujące przed ich posesją samochody, które ustawione w sposób nieskładny utrudniają dojazd samochodów uprzywilejowanych (karetek pogotowia i straży pożarnej). Pragnę nadmienić, że jest to druga interpelacja w tej sprawie. Proszę o zainteresowanie się tym zapleczem i odpowiedź na piśmie. Na koniec chcę przypomnieć Panu Prezydentowi o złożonej obietnicy zajęcia się tym zapleczem, o czym poinformowały mnie osoby zainteresowane. Z wyrazami szacunku.
7.2.2. Szanowny Panie Prezydencie, pragnę zwrócić uwagę na nieterminowe odbieranie przedmiotów wielkogabarytowych, które zalegają okolice śmietników. Mieszkańcy ul. Murarskiej, ul. Spokojnej i ul. Polnej skarżą się, że na ich posesjach od wielu miesięcy składane są wersalki, telewizory, lodówki, przedmioty, których nikt nie odbiera. Proszę Pana Prezydenta o interwencję            i wypracowanie metod, terminarza odbioru tych odpadów, bowiem pamiętam, że tego typu sprawy pojawiają się na sesjach bardzo często. Proszę o odpowiedź na piśmie. Z wyrazami szacunku.

  ZAŁĄCZNIK NR 17
7.3. radny Krzysztof Pieszko
7.3.1. w związku z informacją o zakupie 9 paralizatorów dla MOPS, proszę              o informację:
- czy Straż Miejska posiada paralizatory?;

- czy pracownicy MOPS mają stosowne przeszkolenie w zakresie użytkowania tych urządzeń?;
- czy jest wdrożony regulamin, zasady użycia paralizatorów przez pracowników MOPS?;

- czy jesteśmy ubezpieczeni od skutków (negatywnych) użycia paralizatorów?
  ZAŁĄCZNIK NR 18
Ad 8. Sprawy organizacyjne: 
Ad 8.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że XXXII sesja Rady Miasta Bolesławiec odbędzie się 3 grudnia br. o godz. 15.00, a XXXIII sesja Rady Miasta Bolesławiec odbędzie się 17 grudnia br. i będzie to sesja budżetowa.
Radny Andrzej Czeczutka zwrócił się z prośbą, aby projekty uchwał, które zawierają dane tabelaryczne kserować dla radnych w większym, bardziej czytelnym formacie. 
Radny Mirosław Sakowski poruszył sprawę dzieci z Boguszowa Gorce pozostawionych bez opieki rodziców w jednym z bolesławieckich budynków. Zapytał, jaka jest obecnie sytuacja tych dzieci.
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski zajmuje się procedurą umieszczenia dzieci w szkołach. 
Wyjaśnień udzieliła Z-ca Dyrektora MOPS Lidia Dudek. Poinformowała, że tymczasowym postanowieniem sądu rodzinnego wszystkie dzieci (7) umieszczone są w bursie szkolnej przy ul. Ogrodowej pod opieką najstarszej, osiemnastoletniej siostry, która ma dwumiesięczne dziecko. Dziecko to również objęte jest postanowieniem sądu. W bursie dzieci mogą pozostać do dnia 28 listopada br. do godz. 15.00. Pani Dyrektor dodała, że do Bolesławca wracają rodzice dzieci, którzy wyjechali do Niemiec w celach zarobkowych. Postanowienie sądu nie obejmuje rodziców, więc nie będą oni mogli przebywać wraz z dziećmi w bursie. Będą mogli się ewentualnie schronić w budynku przy ul. Drzymały, gdzie przebywali do tej pory na własną odpowiedzialność, bowiem nie jest to budynek mieszkalny. Warunki mieszkaniowe są tam fatalne. MOPS zwrócił się do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego                       o wydanie opinii, czy budynek ten nadaje się do zamieszkania. Najstarsza córka wraz ze swoim dwumiesięcznym dzieckiem może wrócić do Boguszowa Gorce            i zamieszkać u babci dziecka. Jeżeli babcia oświadczy, że będzie się nimi opiekować i jeżeli tamtejszy ośrodek pomocy społecznej wyda opinię, że osoby te mogą się tam schronić, to prawdopodobnie postanowienie sądu zostanie zmienione tak, aby dziewczyna mogła z dzieckiem wyjechać z Bolesławca. Sytuacja pozostałych dzieci zależy od tego, co oświadczą ich rodzice. 
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, wyjaśniła, że sprawa wyszła na jaw po telefonie Pani Dyrektor Gimnazjum w Boguszowie Gorce, która poszukiwała wielodzietnej rodziny, z której dzieci przestały pełnić obowiązek szkolny. 
Ad 9. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Na zgłoszone interpelacje radni otrzymają odpowiedzi na piśmie. 
Radny Jarosław Kowalski w nawiązaniu do interpelacji złożonej przez radnego Mirosława Sakowskiego odnośnie odbioru odpadów wielkogabarytowych poinformował, że każda firma, która odbiera odpady na danym terenie zobowiązana jest dwa razy w roku bezpłatnie odebrać odpady wielkogabarytowe. Dodał, że najbliższym terminem odbioru odpadów wielkogabarytowych przez MZGK jest dzień 8 grudnia br. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 
                   Protokołowała:
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